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SLOVO STAROSTY

Vážení 
spoluobčané,

i v  letošním roce 
je  život v  naší 
obci, stejně jako 
v  celé České 
republice, vý-
razně ovlivněn 
epidemií one-

mocnění COVID-19 a vládou přijímaný-
mi opatřeními proti jejímu šíření. Tato 
opatření znamenala, že  v  první třetině 
roku nebylo možné organizovat spole-
čenské či  kulturní akce, na  které jsme 
byli v Petrovicích po dlouhé roky zvyklí. 
Připočteme-li k tomu i velkou část roku 
2020, kdy situace byla obdobná, potom 
jsme se museli vzdát všech tolik oblíbe-
ných obcí a spolky organizovaných akcí 
po celý rok. O to větší radost jsme měli, 
když od  května došlo k  postupnému 
rozvolňování, které znamenalo alespoň 
částečně návrat k  normálnímu životu 
a  které nám umožnilo začít organizo-
vat nejen venkovní akce typu letního 
kina, ale také postupně oživovat i dění 
v  Kulturním centru a  uspořádat znovu 
tradiční obecní slavnost. Velice mne 
těší, že  do  pestré letní nabídky spole-
čenských akcí přispěly i  místní spolky 

a  zájmové organizace. To, že  mnohým 
z nás už společenský život opravdu chy-
běl, svědčí i skutečnost, že všech těch-
to aktivit se  účastnilo poměrně velké 
množství lidí. Nyní chceme věřit tomu, 
že se situace v šíření COVID-19 nezhorší 
natolik, aby byla přijímána další ome-
zující opatření, která by  pro nás zna-
menala rušení dalších kulturních akcí, 
které pro vás ještě do  konce roku při-
pravujeme. Za zmínku v této souvislosti 
stojí například Rozsvícení vánočního 
stromu či Vánoční koncert.

Jestliže v  oblasti kultury aktivity obce, 
bohužel, nebyly v  souladu s  našimi 
představami, snažili jsme se i přes veš-
keré komplikace, které dopady Covidu 
představují pro oblast stavebnictví 
a  dostupnosti či  cen stavebního ma-
teriálu, realizovat v  co  možná největ-
ším rozsahu plánované stavební akce. 
Dokončena byla oprava hlavní budovy 
základní školy v  Petrovicích. Přitom 
radost mám z  pozitivních ohlasů ve-
řejnosti na  její nový vzhled, se  kterými 
jsem se  měl možnost setkat i  v  rámci 
akcí, které škola organizovala při pří-
ležitosti stého výročí českého školství 
v  naší obci. Byly také rekonstruovány 
chodníky na části petrovického hřbitova 

a dokončena úprava posledního úseku 
chodníku od  firmy Bekaert k  budově 
školských zařízení Dakol. Velmi mne 
také potěšilo, že  po  téměř desetileté 
snaze, celé řadě komplikací a problémů, 
které doprovázely projektovou přípra-
vu, získávání velkého množství souhla-
sů a povolení, jakož i stavbu samotnou 
ve  velmi složitém terénu, se  na  konci 
léta podařilo zprovoznit chodník podél 
komunikace od  Urbančíkových rybní-
ků směrem na  Prstnou. Opraveny byly 
další komunikace, jejichž stav se po po-
měrně dlouhé zimě zhoršil natolik, 
že tuto opravu vyžadovaly. Do konce le-
tošního roku bude dokončeno zateplení 
a úprava objektu polytechnického cen-
tra a obecních služeb a zpevnění cesty 
pod zámečkem, která byla poškozena 
loňskými přívalovými dešti. Dle pláno-
vaného harmonogramu pokračuje také 
novostavba Komunitního centra senio-
rů v Závadě. Jsem přesvědčen, že i přes 
mnohé komplikace především doprav-
ního charakteru, které realizace těchto 
akcí způsobují, tyto přispějí k  dalšímu 
zkvalitnění života v obci nás všech.

Marian Lebiedzik
starosta obce

Zastupitelé jednali o odpadových vyhláškách 
a územním plánu
V  pondělí 27. září 2021 se  v  Kulturním 
centru sešli obecní zastupitelé na svém 
16. zasedání v  tomto volebním ob-
dobí. Těmi nejdůležitějšími body bylo 
schválení obecně závazných vyhlášek 
vztahujících se  k  odpadovému hos-
podářství. Na  začátku letošního roku 
nabyl účinnosti zákon č. 541/2020 Sb., 
o odpadech, který přinesl řadu nových 
povinností pro původce odpadu, do-
týká se  problematiky černých skládek, 
zákazu skládkování, odděleného sou-
střeďování recyklovatelných složek ko-
munálního odpadu, apod. Řada změn 
vyplývajících z výše uvedeného zákona 
se pak musela promítnout do nutnosti 
úprav stávající obecně závazné vyhláš-
ky o nakládání s komunálním odpadem 

tak, aby odpovídala změněnému 
znění zákona o  odpadech. Současně 
na začátku roku nabyl účinnosti zákon 
č.  609/2020 Sb., kterým se  mění ně-
které zákony v oblasti daní. Uvedeným 

zákonem došlo mimo jiné k dílčí nove-
lizaci zákona č. 565/1990 Sb., o  míst-
ních poplatcích, a to v případě poplatku 
za  komunální odpad ke  změně před-
mětu poplatku a  k  úpravě osvobození 

Z DĚNÍ V OBCI
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od poplatku. Nově tak bude od příštího 
roku na  našem území místní poplatek 
za  obecní systém odpadového hospo-
dářství ve  výši 600 Kč  na  poplatníka 
za rok.

Neméně důležitým bodem pak bylo 
schválení zadání změny č. 2 Územního 
plánu Petrovice u  Karviné. Touto 
změnou budou prověřeny požadav-
ky na  změny způsobu využití ploch 

s  rozdílným způsobem využití, které 
vyplynuly z návrhů na změnu územního 
plánu, které podaly v  minulých letech 
vlastníci pozemků na našem území. 

Další body se  již stávají víceméně tra-
dičními. Zastupitelé schvalovali smlou-
vy uzavírané s  krajským úřadem, aby 
bylo možné podpořit výměnu kotlů 
poskytnutím příspěvku konečným 
uživatelům – vlastníkům rodinných 

domů nacházejících se  na  území obce. 
Schvalovali také poskytnutí dotace 
na  úhrady nákladů potřebných k  za-
jištění ekologické likvidace odpad-
ních vod. Tento program je  zveřejněný 
na stránkách obce. 

Jaromír Krótki
  místostarosta obce

I v letošním roce obec investovala 
do nových chodníků
Více než kilometr chodníků byl v tomto 
roce postaven v  Petrovicích u  Karviné. 
Obec tak pokračuje v  trendu z  minu-
lých let, kdy postupně dochází jednak 
k  opravám už  existujících chodníků, 
či  především výstavbě chodníků no-
vých. Cílem je zvýšit bezpečnost chod-
ců, a  proto jsou postupně vybírány 
a  řešeny úseky komunikací s  vysokou 
frekvencí pohybu automobilů a  chod-
ců. To vše samozřejmě s ohledem na fi-
nanční možnosti obce, jelikož se  jedná 
velmi často o finančně náročné stavby, 
a to především vzhledem ke složitému 
terénu, ve  kterém jsou tyto chodníky 
realizovány. Dalšími významnými pro-
blémy, které přípravu a stavbu chodní-
ku komplikují, jsou skutečnosti, že obec 
zpravidla nevlastní pozemky, kde 
by bylo možné chodníky postavit a ko-
munikace jsou lemovány stromy, které 
nelze z různých důvodů vykácet.

Jedním z velmi problematických chod-
níků, ať  už  se  týká přípravy samotné 
či  následné její realizace, je  chod-
ník vedoucí podél silnice III/4689, 
a to v úseku od Urbančíkových rybníků 

k autobusové zastávce Prstná-rozcestí, 
který byl stavěn od  března do  září le-
tošního roku. Chodník, včetně dešťové 
a  splaškové kanalizace, byl projekčně 
připravován a  povolován téměř 10 let 
a v rámci této přípravy se bylo nezbyt-
né vypořádat jak se  složitosti terénu, 
ve kterém měl být postaven, tak i s ce-
lou řadou různých souhlasů a povolení 
dotčených orgánů a  organizací, přede-
vším vlastníků sítí, které vedou podél 
dotčené komunikace.

Ani stavba samotná potom nebyla jed-
noduchou záležitostí, když, jak už  bylo 
zmíněno, probíhala v  mimořádně 
výškově i  prostorově složitém terénu.  
Okolní domy jsou navíc umístěny buďto 
výrazně níže či výrazně výše než komu-
nikace, podél které byl chodník realizo-
ván. Od tohoto se odvíjí i sklony sjezdů 
k  těmto nemovitostem, které zde byly 
v  minulosti vybudovány a  vlastníky 
nemovitostí užívány. Často jsou u těch-
to nemovitostí zřízeny na  poměrně 
krátkém úseků i  sjezdy dva. Vzhledem 
k těmto skutečnostem bylo složité ne-
jen chodník vyprojektovat za  podmí-
nek stanovených dotčenými vlastníky, 
úřady, vlastníky a správci sítí, které zde 
procházejí a  Policie ČR, ale především 
realizovat tak, aby byla zajištěna funkč-
nost uvedených sjezdů (tj. aby tyto byly 
funkční i  v  případě nižších podvozků 
automobilů, které je  užívají). Proto byl 
téměř každý sjezd individuálně řešen 
v průběhu stavby dle konkrétních pod-
mínek v  terénu s  vlastníky nemovitos-
tí, projektantem, Policií ČR, Správou 
silnic Moravskoslezského kraje a  také 
s Odborem stavebním a životního pro-
středí Magistrátu města Karviná, který 
stavbu povoloval a  bude i  kolaudovat. 

Společně se  tak hledala řešení, která 
by  naplňovala technické normy, které 
umožní jeho bezproblémovou kolau-
daci a  uvedení do  provozu. Podmínky, 
ve kterých byl chodník stavěn, výrazně 
omezily jeho bezbariérovost. I přes veš-
kerou snahu se  tak nejedná rozhodně 
o  bezbariérovou stavbu v  celém jejím 
průběhu, nicméně jsme přesvědčeni, 
že jejím uvedením do provozu se zvýšila 
bezpečnost chodců, kteří se v této části 
obce pohybují při neustále rostoucím 
provozu. Navíc zde pro zvýšení bezpeč-
nosti chodců byl v  nejproblémovějším 
(nejčlenitějším) úseku zvýšen počet 
lamp veřejného osvětlení tak, aby 
chodník byl co nejlépe osvětlen.

Stavba, jako koneckonců i  mnohé jiné 
stavby nejen v  naší obci, se  ve  svém 
průběhu také potýkala s nedostupností 
mnohého materiálu či  velmi dlouhými 
dodacími lhůtami. Proto bylo nutné 
často řešit náhradu jednoho druhu ma-
teriálu jiným, aby se  samotná stavba 
časově neprotáhla. 

Například v  jarních měsících, kdy měla 
být započata pokládka dlažby, neby-
ly na  trhu dostupné tzv. přechodové 
obrubníky. Možností bylo tedy stav-
bu pozastavit a  vyčkat několik týdnů 
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KULTURA A ŠKOLSTVÍ

až budou tyto k dispozici. To by zname-
nalo prodloužení prací, a  tedy i  znač-
ně omezeného provozu v  inkrimino-
vaném úseku do  podzimních měsíců, 
a  to  se  všemi negativními dopady pro 
obyvatele, kteří žijí v okolí stavby a uži-
vatele komunikace. Navíc obec musí 
provést v  tomto roce neodkladnou 
opravu cesty vedoucí pod petrovickým 
zámečkem, jejíž statika byla poškozena 
loňskými nadměrnými dešťovými sráž-
kami a záplavami. Zahájení bylo pláno-
váno na počátek září tak, aby vše bylo 
opraveno, pokud možno, před přícho-
dem zimy. Tato oprava vyžadovala úpl-
né uzavření této komunikace a  je  tedy 
nezbytné, aby lidé žijící v  této lokalitě 
užívali jako objízdnou trasu také úsek, 
kde probíhala stavba chodníku. Tím 
by  se  již tak složitá dopravní situace 
v  úseku stavby chodníku ještě výraz-
něji dopravně zkomplikovala. Tomuto 
jsme chtěli předejít, a  tedy jsme se, 
po  zvážení všech pro a  proti, rozhodli 
pro realizaci rychlejší varianty v  podo-
bě využití obrubníků, které v  té  době 
na trhu k dispozici byly a jejich násled-
ného zbroušení, a to i za cenu zhoršení 

estetického vzhledu (na  což jsme byli 
některými uživateli chodníku upozor-
něni), avšak bez zásadního vlivu na je-
jich funkčnost. To je pouze jeden příklad 
za všechny. Obdobných záležitostí jsme 
totiž v průběhu této stavby byli nuceni 
řešit celou řadu. Navíc ve  značně slo-
žitých podmínkách poměrně úzké ko-
munikace, kde při míjení především ná-
kladních automobilů docházelo často 
k  poškození části již provedeného díla. 
Cílem všech, kteří se na realizaci stavby 
chodníku podíleli, bylo samozřejmě to, 
aby tato stavba byla provedena v rámci 
možností co  nejlépe a  ke  spokojenosti 
všech jejich uživatelů.

Pomineme-li  rekonstrukci chodníku 
na  petrovickém hřbitově, potom dal-
ším chodníkem, který v  letních měsí-
cích prošel úpravami, je část chodníku, 
který se  nachází mezi firmou Bekaert, 
s.r.o. a  školou Dakol. Tato část nava-
zuje na  v  minulém roce rekonstruo-
vaný chodník od  železničního mostu 
ke zmíněné firmě Bekaert v rámci akce, 
která rozšiřovala ve  zmíněném úseku 
místní komunikaci. To, že rozšíření této 

komunikace prospělo dopravě v  naší 
obci dosvědčuje i  skutečnost, že  v  po-
sledních měsících (po dokončení úprav 
areálu firmy Bekaert), nedochází k do-
pravním komplikacím způsobovaným 
kamiony jedoucími do této firmy. Taktéž 
vymizely různě odstavené kamiony po-
dél místních komunikací.

Marian Lebiedzik
starosta obce

Oslavy 100. výročí českého školství v Petrovicích
Již během krásných zářijových dnů pro-
bíhaly na  škole projektové dny a  do-
provodné programy, kde se  všichni 
naši žáci seznamovali s historií školství 
v obci. Samotná oslava této významné 
události se  konala ve  dnech 8. a  9. říj-
na 2021. V pátek odpoledne a v sobotu 
v  dopoledních hodinách byly všechny 
budovy naší školy ZŠ  a  MŠ  Petrovice 
u  Karviné zpřístupněny všem milým 
hostům, rodičům, prarodičům, součas-
ným i bývalým žákům a přátelům ško-
ly. Zájemci si  mohli prohlédnout nové 
vybavení, odborné učebny a  na  všech 
třech satelitech byl pro ně  připraven 
bohatý program. Na  něm se  podíleli 

nejen učitelé, ale i samotní žáci.

V  budově v  Petrovicích prováděli ná-
vštěvníky prostorami 
školy s  krátkým vý-
kladem žáci 2. stup-
ně. Během prohlídky 
navštívili kavárničku 
s občerstvením a zdo-
bením perníčků. Žáci 
1.  stupně si  připravili 
divadelní představení 
Perníková chaloupka 
a  Hudebně pohybo-
vý kroužek zazpíval 
podzimní písničky 

v  doprovodu klavíru. V  chemické labo-
ratoři se  dělaly pokusy např. Sloní uši 
a  Faraónovi hadi. Práci s  mikroskopy 
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předvedli žáci v  učebně fyziky a  biolo-
gie. V prostorách improvizované galerie 
byla ke zhlédnutí prezentace, fotografie 
a kronika z historie školy. Prohlídka po-
kračovala v Polytechnickém centru, kde 
se návštěvníci mohli nechat vyfotogra-
fovat Polaroidem a  vyrobit si  vlastní 
rámeček na  fotografii.  V  učebně pra-
covních činností skládali žáci ze  sta-
vebnic Lego. Celé centrum bylo provo-
něno pečením z  listového těsta. Každý 
z hostů dostal jako upomínku keramic-
ký výrobek a  mohl si  zakoupit školní 
almanach. 

V  budově v  Dolních Marklovicích 
bylo možno si  prohlédnout moderní 

výukové pomůcky pro mladší žáky. 
Hosté si v prostorách školní družiny za-
hráli oblíbené deskové hry svých dětí, 
v  dílničce si  zase vyrobili a  namalovali 
školu z  oblázků. Probíhaly také ukázky 
práce s dětmi – zpěv, taneční vystoupe-
ní a výuka AJ hravě. V závěru prohlídky 
si  návštěvníci dali dobrou kávu a  malé 
pohoštění v  naší kavárně a  při odcho-
du přidali na  strom přání své postřehy 
a dojmy z návštěvy. 

V  budově školy v  Závadě si  zase ná-
vštěvníci zavzpomínali na  časy minulé 
při fotoprezentaci uplynulých let.

Oslavy vyvrcholily školní akademií 
s  názvem Velkým skokem naším pet-
rovickým školním rokem.  Zúčastnilo 
se  jí  220 dětí. Krásná taneční vystou-
pení si  připravili také malí kamarádi 
z  MŠ  Petrovice, Marklovice a  Závada. 
Hostem 90 minutového programu byl 
J. A. Komenský, který společně s malými 
moderátory provázel celou akademií. 
Během tří představení, které proběh-
ly v  sále Kulturního centra, několikrát 
zazněly jeho citáty, které mají hloubku 
a myšlenku dodnes.

Velké poděkování patří všem, kteří 
se podíleli na přípravě a realizaci těchto 
oslav.

Pavlína Ochodková, 
ZŠ a MŠ Petrovice u Karviné

  

Vandráci Vagamundos přivandrovali do Petrovic
První říjnový den do Petrovic u Karviné 
přivandrovali Vandráci Vagamundos 
Honza Revai a  Pavel Liška.  Tito dva 
známí čeští herci ve  vyprodaném 
Kulturním centru vyprávěli své zážitky 
z  cest po  Střední Americe. O  tom, jak 
spolu se  svým kamarádem režisérem 
a  kameramanem Hynkem Bernardem 
jezdili na  motorkách a  tři měsíce zaží-
vali svá dobrodružství.

Nebyla to obyčejná cestovatelská před-
náška, ale skvěle připravené a  ode-
hrané divadelní představení. Diváci 
se v sále ani minutu nenudili a ke konci 

večera odcházeli domů 
plni zážitků z  představení 
a  někteří i  s  knihou, kte-
rou Vandráci vydali pod 
názvem Sí  vole a  podpisy 
obou herců.

Bc. Martina Jančiková
Obecní úřad Petrovice 

u Karviné
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Zábava, kvalitní hudba a skvělá atmosféra – 
symboly XXVI. obecní slavnosti
Na závěr letních prázdnin v sobotu 28. 
srpna, po  roční odmlce, která byla za-
příčiněna pandemii nemoci Covid-19 
a  s  ní  spojenými epidemiologickými 
restrikcemi, se  opět konala oblíbená 
kulturně-společenská akce – XXVI. 
obecní slavnost. Ač  to  letos s  poča-
sím vypadalo všelijak, akce nakonec 
proběhla v  příjemném letním klimatu. 
Celá událost se  odehrála již tradičně 

v  motokrosovém areálu v  Dolních 
Marklovicích. Jak je  již zvykem, i  letos 
byl připravený bohatý kulturní a  do-
provodný program. Začátek akce pa-
třil karvinské skupině Galaxie Rock, 
která zahrála nejznámější hity slavné 
skupiny Olympic. Svou šanci předvést 
se  dostaly také děti z  mateřské školy 
Petrovice u  Karviné, které si  nacvičily 
včelí taneček. Na  naši slavnost zavítali 
také Mickey Mouse a  Minnie, aby po-
bavili všechny děti, nejenom ty  malé. 

Vzhledem k  tomu, že  letošní Obecní 
slavnost se  částečně konala v  rámci 
česko-slovenského projektu Na  dě-
dině dříve a  teď, dorazil k nám až ze 
Slovenska folklorní soubor Kelčovan, 
jehož členové předvedli krásné lido-
vé tance a  zpěv. Díky tomuto projektu 
si  návštěvníci mohli z  blízka prohléd-
nout různé zemědělské stroje, které 
pro tuto akci zapůjčili místní zemědělci, 

za což jim patří velké díky. Další zajíma-
vou atrakcí spojenou s tímto projektem 
byly stánky s  řemeslníky, jako např. 
dráteníky či  košíkáři, kteří své nároč-
né řemeslo předvedli přihlížejícím ná-
vštěvníkům. V 18 hodin si na své přišla 
místní i přespolní mládež, která s netr-
pělivostí očekávala vystoupení známé-
ho českého zpěváka Bena Cristovao. 
Předvedl skvělou show, po jejímž skon-
čení se utvořila fronta fanoušků a fany-
nek, kteří toužili po  fotografii se  svým 

idolem. Na závěr vystoupila skvělá zpě-
vačka Marta Jandová se  svou kapelou 
a  svými energickými písněmi dostala 
své fanoušky do  varu. Celý program 
vyvrcholil úchvatným ohňostrojem. 
Následně přišla na řadu tradiční disko-
téka pod šitým nebem, kterou mode-
roval, stejně jako celé odpoledne, Jan 
Gavelčík z Rádia ČAS. Ani letos nechyběl 
doprovodný program v podobě různých 

kolotočů, nově také bungee trampolí-
ny, malování na  tvář, jízdy na  ponících 
a mnoha stánků s občerstvením. 

Obrovské díky patří všem, kteří se  jak-
koliv podíleli na  organizaci a  samotné 
realizaci této náročné akce, jakou bez-
pochyby Obecní slavnost je. 

Mgr. Zuzana Kondziolková, 
Obecní úřad Petrovice u Karviné
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Měsíc září v duchu česko-slovenského setkávání
Všichni jsme netrpělivě čekali na rozvol-
nění mimořádných opatření a těšili 
jsme se na pokračování kulturního živo-
ta v naší obci. Září nám toto umožnilo 
a my jsme pro vás mohli připravit plno 
akcí. Ty z česko-slovenského projektu si 
s vámi chceme připomenout:

Petrovické Jablkobraní
Již 6. ročník Petrovického Jablkobraní 
se  uskutečnil v  areálu zahrady 
Turistického informačního cent-
ra v  Petrovicích u  Karviné v  sobotu 
18.  září 2021. Tento ročník byl ne-
tradiční také tím, že  se  jej zúčastnili 
hosté ze  Slovenska v  rámci projektu 
Na  dědině dříve a  teď, realizovaného 
ve spolupráci s obcí Petrovice u Karviné 
a  Domem kultury v  Čadci, podpoře-
ného v  rámci Fondu malých projektů 
Euroregionu Bílé Karpaty. Pro ty  byl již 
dopoledne připraven program v  podo-
bě řemeslných dílen a návštěvy dřevě-
ného kostela v Marklovicích.

Kromě tradiční nabídky jablečných 
dobrot a  burčáku se  i  letos uskuteč-
nila soutěž o  nejlepší jablečný štrúdl. 
Letošní ročník měl celkem 9 soutěží-
cích nejen z  Petrovic a  okolí, ale také 
ze  Slovenska. Tříčlenná porota nako-
nec vybrala tři nejlepší jablečné dobro-
ty. Za zmínku jistě stojí, že se na prvním 
místě umístila teprve 12 letá slečna 
Ester Jančičková, jejíž štrůdl chutnal 
porotě nejvíce.

V rámci kulturního programu vystoupili 
ostravští flašinetáři a  celou atmosféru 
venkovské slavnosti doprovodil ne-
jen hrou na  harmoniku, ale také vtip-
nými komentáři pan Eda Rakus. Ani 
slovenští hosté se  nenechali zahanbit 
a do Petrovic si přivezli svého vlastního 
harmonikáře, který hned na úvod před-
vedl všem zúčastněným své umění. 

Děkujeme všem, kteří se našeho letoš-
ního Jablkobraní zúčastnili a  na  vidě-
nou v září 2022.

Permakulturní zahrada 
a komunitní pečení
V  rámci aktivit realizovaných díky pro-
jektu Na  dědině dříve a  teď se  ve  svá-
teční den 28. září konaly hned dvě akce, 
kterých se zúčastnily dvě skupiny hostů 
ze Slovenska.

V  dopoledních hodinách v  areálu 
permakulturní zahrady Turistického 
informačního centra i  v  prosto-
rách Kulturního centra v  Petrovicích 
u  Karviné probíhaly nejprve podzimní 
rukodělné dílny. Pod vedením zkuše-
ných lektorů si  slovenští přátelé vy-
zkoušeli hned několik druhů kreativních 
činností, kde pod jejich rukama vznikaly 
podzimní květinové vazby, drátěné de-
korace a  krásně nazdobené medové 
perníčky. Součástí této akce bylo vy-
hlášení soutěže o  nejhezčí květinovou 
dekoraci. Všechny výrobky se  účast-
níkům moc povedly a  pro porotu bylo 
velmi obtížné vybrat tři nejhezčí výrob-
ky. Po  vyhlášení vítězů si  návštěvníci 
prohlédli výstavu známého petrovic-
kého malíře Vladislava Oslizloka, která 
je k vidění v Galerii Rotigel až do konce 
října. 

Slezská svatba
Odpoledne bylo ve  znamení svatby. 
Čerstvě upečené koláče, které druhá 
skupina v rámci soutěžního klání upek-
la, provoněly celé Kulturní centrum. 
Konala se  zde totiž první nefalšovaná 
slezská svatba i  s  hostinou. Nejednalo 
se však o svatbu skutečnou, ale svateb-
ní obřad a  posvatební veselí v  podání 
folklórního souboru Slezan. Ten nej-
prve všem přítomným v  sále předvedl 

čepení nevěsty tak, jak to  kdysi probí-
halo na  Těšínském Slezsku. Poté ná-
sledovalo taneční vystoupení v  tradič-
ních slezských krojích za  doprovodu 
cimbálové muziky Slezan. Tanečníci 
a  tanečnice nezapomněli na  diváky, 
vyzvali je  k  tanci a  zatančili si  s  nimi 
valčík, kterým zahájili taneční zábavu. 
Samozřejmě nechybělo také svateb-
ní občerstvení. Účastníci této kulturní 
akce ochutnali svatební koláče a  tra-
diční svatební oběd, kterým byla místní 
specialita prejt a bramborové zelí. Celý 
program byl doprovázen výstavou fo-
tografií a  informacemi o tom, jak kdysi 
vypadal nejen svatební obřad, ale také 
příprava na svatbu a posvatební veselí. 

Mesto otvorené umelcom
Petrovičtí senioři 30. září zavítali 
na Slovensko. Jejich první zastávkou byl 
kulturní dům v Čadci, kde byl pro ně při-
pravený pestrý program plný tance 
a tvoření. Bohatou a stále živou kulturu 
Kysúc hned v úvodu na pódiu předsta-
vil dětský folklórní soubor Kelčovan. 
Po  jejich vystoupení lektoři folklórního 
tance učili seniory základním tanečním 
krokům z Turzovské doliny. Následovaly 
kreativní workshopy drátkování a výro-
ba podzimních věnců. Nechybělo ani 
vyhlášení soutěže a  předání cen těm 
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nejšikovnějším. Poté se  česká výprava 
vydala na výstavu slovenského akade-
mického malíře Ondreje Zimky, který 
se  narodil na  Turzovce. Maluje nejen 
na plátno, ale i na dřevo a další přírod-
ní materiály. V  jeho tvorbě plné barev 
a bohatých příběhů se prolíná fantazie 

se skutečností, kdy prioritním motivem 
jsou historky, pověsti, legendy, ale i oby-
vatelé a  krajina jeho rodných Kysúc. 
Návštěva kostela Sv. Bartoloměje byla 
poslední zastávkou petrovických senio-
rů a ukončila tak Česko-slovenský pro-
jekt pod názvem Na dědině dříve a teď, 

který je  podpořen v  rámci Fondu ma-
lých projektů Euroregionu Bílé Karpaty.

Bc. Martina Jančiková, 
Obecní úřad Petrovice u Karviné

Gulášfest 2021
14. srpna 2021 v areálu TJ Inter Petrovice 
pořádal ČSŽ p.s. Petrovice u  Karviné 
ve spolupráci s obcí Petrovice u Karviné 
IV. ročník GULÁŠFESTu. 

Rozhodnout se  pořádat - nepořádat, 
nebylo jednoduché. V  dnešní době 
uskutečnit akci pro veřejnost, a  ještě, 
aby se týkala jídla, je opravdu riziko. 

Překonaly jsme obavy a  šly do  toho. 
Prvotní myšlenka našeho gulášfestu 
v roce 2017 byla spojit dohromady spol-
ky obce ke společné akci a seznámit se. 
Přání je přání, ale realita je vždy trošku 
jiná. Ze všech oslovených spolků se ani 
teď nezúčastnila ani polovina. O putov-
ní vařečku soutěžili: Kynologický klub 
Petrovice, TJ  INTER Petrovice, Honební 
společenstvo Petrovice, klub NAUTICA 

Karviná z.s,  náš  ČSŽ a milovníci dobré-
ho guláše  party Mates z Orlové a  U tří 
vařeček z  Karviné. Bohužel shoda ná-
hod tomu chtěla a naše vaření bylo sou-
běžně s  akcí závadských hasičů, takže 
dva hasičské spolky naší obce odpadly.  
Příště musíme lépe komunikovat. 

A jak akce probíhala?

Nádherné slunečné sobotní ráno, 
od  devíti hodin probíhaly na  hřišti pří-
pravy stanovišť, stavby přístřešků a po-
malu se  sjížděli soutěžící. Vylosovali 
si  své místečko k  vaření a  do  dvanácti 
hodin měli čas na přípravu.  

Úderem dvanácté začalo krájení masa, 
cibule, prostě vaření. Soutěžící zvoli-
li většinou maso hovězí – 22,5 kg, pak 

vepřové – 14 kg, srnčí – 8,5 kg  a  směs 
4 kg. Celkem 49 kg masa.

Hřiště se  pak postupně příjemně roz-
vonělo a my přihlížející jsme jen mlsně 
chodili od  stanoviště ke  stanovišti 
a  chytali, co  vylepšit na  našich domá-
cích receptech. Popíjelo se  pivko, ne-
alko, grilovaly klobásy, ochutnávaly 
se koláče i slané masové rohlíky. Guláše 
bublaly a  pomalu se  vařily, a  nejen 
k poslechu hrála skupina UFO.

Nemohly jsme dopustit, aby se  naši 
soutěžící nudili a  klimbali u  přístřešků. 
Byl čas na připravené soutěže.

V první soutěži, házení na láhve od šam-
pusu, zvítězila paní Lenka Dymaszová 
TJ Inter.

Druhá soutěž byla trošku více šitá 
na  chlapy (i  když jeden nikdy neví 
a ženy umí překvapit).

Ve  vypití piva na  čas zvítězil pejskař 
David Mlotek. Ve třetí soutěži o nejdelší 
slupku z jablka byla úspěšná paní Jana 
Ježová z  party U  tří vařeček. Poslední 
soutěž ušlehání sněhu vidličkou v  talí-
ři byla opravdu napínavá a  také měla 
nejvíce povzbuzujících. Asi nevěřili, 
že  je to možné. Frekvence šlehání byla 
obdivuhodná. Zvítězila paní Monika 
Stadtherrová opět z party U tří vařeček.

Guláše se  dovařily, a  jelikož se  jed-
nalo o  soutěžení, tak se  ke  slovu do-
stala naše porota ve složení: náš pan 

SPOLKY
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starosta Marian Lebiedzik, naše úspěš-
ná podnikatelka a majitelka Zámečku 
Petrovice paní Jolanta Burkotová 
a paní Andrea Folterová z naší oblíbené 
cukrárny Rotigel. Porota ochutnávala, 
zvažovala, hodnotila, no  prostě měla 
velice těžký úkol vyhodnotit všechny 
super guláše.

Vítězství z  minulého roku obhájili pej-
skaři, druhé místo obsadily naše ženy 
a  třetí místo se  zvěřinovým gulášem 
myslivci. Všechny guláše by si zaslouži-
ly nejvyšší příčku, ale bohužel je  jenom 
jedna. 

Hodnotila se první tři místa, která byla 
dekorována řádem petrovické lžičky 
(vařečky se  nám nepodařilo sehnat), 
a  rovněž byla odměněna zástěrami 
GULÁŠ PARTA s chňapkami, ať je kotle 

nepálí, a  samozřejmě něčím na  zapi-
tí po  guláši. Pejskaři si  pak po  zapsání 
jejich prvenství i v roce 2021 odnesli na 
rok putovní vařečku.

Guláše sice byly snězeny, přístřešky 
sbaleny, ale na hřišti panovala příjemná 
nálada až do pozdních nočních hodin.

Kdo jste nevyhráli, tak snad příště se se-
jdeme ještě na pátém ročníku.

Píšu snad, protože příprava venkovní 
akce v  takovém měřítku je  pro ženský 
spolek opravdu velké sousto a bez spo-
lupráce s obecním úřadem a bez oběta-
vosti našich silnějších poloviček zejmé-
na pana Tyrlíka, pana Blatoně, pana 
Owczarzyho, pana Hlavenky a  pana 
Kubačky bychom to opravdu nezvládly. 
Tímto děkujeme.

A co napsat na závěr?

Snad jsme přispěly k dobré sobotní 
pohodě. Počasí nám opravdu přálo, 
soutěžící byli zahříváni ze  všech stran, 
ohněm ze stran a sluníčkem shora. Sice 
nám i trošku zapršelo, ale to bylo tako-
vé příjemné osvěžení.

V  letošním roce byla změna. 
Symbolické vstupné 10 Kč  za  dospělé-
ho, nám umožnilo určit počet diváků, 
kterých bylo 311.

Neseďte doma a přijďte mezi nás !

Anna Kubačková, 
ZO ČSŽ, p. s. Petrovice u Karviné

3. Petrovické 
dožínky 
Už  se  pomalu stává tradicí, že  v  prv-
ní zářiovou sobotu se  konají v  naši 
obci  Petrovické dožínky. Nejinak 
tomu bylo i  letos. Prosluněná sobota 
4.  září byla svědkem už  třetího ročníku 
Petrovických dožínek. A  ty  se  opravdu 
povedly. Už dožínkový průvod po hlav-
ních i vedlejších cestách obce za účasti 
koňských spřežení a zemědělské techni-
ky a doprovodu dechové hudby  byl do-
provázen velkým zájmem přihlížejících. 
V  cíli průvodu, v  prostorách kolem re-
staurace Na růžku, byl předán starosto-
vi obce Petrovice u  Karviné dožínkový 
věnec a bochník chleba upečený z nové 
sklizně. Následovala dožínková vese-
lice. K  poslechu a  tanci hrála dechová 

hudba a skupina B BAND. Nechybělo ani do-
žínkové losování. Ke  spokojenosti všech ná-
vštěvníků bylo zajištěno bohaté občerstvení.

Třetí Petrovické dožínky se mohly konat díky 
podpoře ze  strany obce Petrovice u  Karviné, 
pomoci Sboru dobrovolných hasičů z Dolních 
Marklovic a  také díky podpoře sponzorů. 
Organizátoři děkují všem, kteří se  podí-
leli na  přípravě této akce a  kteří tuto akci 
podpořili.

Za organizátory
Ing. Kazimír Faja
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Petrovický florbal v roce 2021 
Florbalový život našeho klubu ovlivni-
ly jako vše v  republice covid opatření.  
V minulé sezóně se do konce nedohrá-
ly žádné soutěže. Ihned po  rozvolnění 
opatření jsme začali trénovat ve  ven-
kovních prostorech. Pak už  se  tréninky 
přesunuly do  haly, kde jsme vydrželi 
do konce června. 

Letošní sezóna začala jako vždy v  sr-
pnu. Nejmladší se  zúčastnili příprav-
ného florbalového kempu, starší kate-
gorie měly klasické tréninky. Do soutěží 
má náš klub přihlášenou plnou struktu-
ru mládežnických kategorií (přípravka, 
elévové, mladší a  starší žáci, dorost, 
junioři), v mužské kategorii se zúčastní 
bojů o ligové body tři celky. Muži A hrají 
druhou nejvyšší celorepublikovou sou-
těž. Potěšující je, že  se  v  kádru našeho 

prvního mužského týmu 
prosazuje stále více našich 
odchovanců a  hrají v  druž-
stvu důležitou roli.  B  tým 
hraje Moravskoslezskou ligu 
mužů, C  tým pak regionální 
Moravskoslezský přebor. 

Cíle pro tuto sezónu se  bu-
dou odvíjet podle průběhu soutěžního 
ročníku. A  tým se  pokusí v  1. lize vy-
hnout bojům o  záchranu a  hrát klidný 
střed tabulky, Béčko bude jako každý 
rok bojovat o nejvyšší příčky, stejně jako 
naši junioři, kteří po  prvním turnaji ve-
dou tabulku třetí ligy. 

U  mládežnických kategorií pak nejde 
prioritně o  výsledky, ale o  rozvoj kom-
plexních dovedností hráčů a  jejich 

osobnosti. Každý celek má  odehrát 
průměrně deset turnajů, z  toho dva 
v  domácí hale. Doufáme, že  celá se-
zóna proběhne bez komplikací a  ze-
jména děti budou moci sportovat bez 
komplikací. 

Mgr. Radek Adamczyk

První závadské 
vykopki
Společnou inciativou Sboru dobrovolných hasičů 
v  Závadě a  Farmy Kondziolka se  letos na  poli v  zá-
vadské části zvané Gory uskutečnily první závadské 
vykopki aneb slavnosti brambor. V  sobotu 18. září 
se sešla u hasičské zbrojnice v dopoledních hodinách 
skupina našich členů, aby celou akci připravila. Pavel 
Kondziolka daroval 50 kg  brambor a  tak se  zača-
lo škrábat, strouhat a  míchat. Připravovalo se  těsto 
na  bramboráky, bramboračka a  chybět nemohly ani 
hranolky. Druhá skupina členů SDH se vydala na pole, 
aby zde připravila zázemí v podobě stanů, stolů, lavic 
a  především pak speciální zařízení pro 
smažení bramboráků zvané Finitovar. 
Chybět samozřejmě nemohlo ani vý-
čepní zařízení na  pivo a  Kofolu. Když 
se  odpoledne všichni členové a  jejich 
přátelé sešli na  místě, mohlo se  začít 
s kopáním brambor pomocí vyorávače, 
kterému u nás nikdo neřekne jinak než 
čert. Pro starší generaci to byla trocha 
nostalgie a  pro naše děti pak zcela 
nevšední a unikátní zážitek a je nutno 
dodat, že  zejména děti se  do  sbírání 
pustily s  velkou vervou. Po  nakopá-
ní plné traktorové lžíce si  pak mohli 
všichni dopřát zasloužené občerstvení. 
Tento ročník byl zkušební a  vzhledem 
k  velkému úspěchu jistě založí tradici 
do budoucích let.

Ing. Pavel Haas

INZERCE
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Soustředění mladých hasičů
O víkendu 10. - 12. září 2021 vyrazily děti 
v  doprovodu svých rodičů na  soustře-
dění mladých hasičů na chatu Hrádek, 
které opět bylo spolufinancováno 
Nadací OKD.

Již při výstupu z vlaku byly děti rozděle-
ny do čtyř družstev a po cestě na chatu 
plnily spoustu rozkazů a  úkolů přidě-
lených z  operačního střediska. Splnění 
každého úkolu bylo vždy po zásluze od-
měněno kouskem mapy, která na konci 
soustředění měla zavést děti na místo, 
kde je ukrytý poklad.

Páteční večer se nesl na vlně pohádek. 
Každé družstvo si  vylosovalo jednu 
známou pohádku, kterou mohlo nacvi-
čit v tradiční verzi nebo si ji upravit v ko-
medii, převést do moderní doby či jinak 
inovovat. Jelikož všechny pohádky byly 
naprosto úžasné a  bylo velice obtížné 

zhodnotit, která je ta nejlep-
ší, rozhodli se vedoucí odmě-
nit všechny týmy.

Sobotní dopoledne bylo 
věnováno trénování ha-
sičských všestranných do-
vedností, které děti uplatní 
v branném závodu – střelba 
ze  vzduchovky, základy to-
pografie, základy zdravově-
dy a  požární ochrany. Dvě stanoviště 
byla věnována prevenci – jedno s  re-
suscitací na figuríně napojené na počí-
tač a druhé s brýlemi navozujícími pocit 
opilosti nebo požití drog.

Odpolední procházka přes Loučku 
byla opět protkána soutěžními úkoly 
družstev. Den jsme ukončili opékáním 
párků v  lomu a pozorováním krásného 
západu slunce nad Třincem. Nedělní 

dopoledne jsme už věnovali jen tréno-
vání manipulace s  buzolou a  mapou. 
Po obědě děti splnily poslední úkol, na-
lezly poslední kousek mapy a se svými 
vedoucími vyrazily hledat poklad. Pak 
už jen hurá na vlak a domů – vstříc dal-
šímu pracovnímu týdnu. Už teď se těší-
me na příště.

Za vedoucí mladých hasičů
Jiřina Kucharčíková

Soutěžní rok mladých hasičů v Závadě
Po  dlouhé koronavirové pauze na  jaře 
obnovil svou činnost oddíl malých ha-
sičů v  Závadě.  Děti se  začaly scházet 
pravidelně každý pátek stejně jako 
před začátkem pandemie. Děti se vrhly 
do  nácviku disciplín požárního sportu 
na sto procent, a tak mohly plné elánu 
vyrazit na  první soutěž, která se  kona-
la v  Karviné-Hranicích. Za  svou snahu 
a píli byly hned odměněny fantastickým 

druhým místem. V  následující soutěži 
v Orlové-Porubě opět vybojovaly druhé 
místo. Během roku nadále pilně trénují 
a účastní se různých soutěží.

Máme mezi sebou také dva mla-
dé železné hasiče. Ti  se  přihlásili 
na soutěž TFA Horní Suchá, která 
se  konala 19. června. Každý, kdo 
sebere odvahu, přihlásí se  do  to-
hoto silového víceboje a  dokon-
čí trať, je  vítězem. Tohle platilo 
obzvlášť onu sobotu, kdy byla 
trať postavena na  přímém slunci 
a teploty ve stínu atakovaly 35 °C. 
Oba naši závodníci trať dokončili 
a ještě k tomu se umístili ve svých 
kategoriích uprostřed startovní-
ho pole. Což je  krásný výsledek. 
Později bylo rozhodnuto o  vzniku 
Poháru Krajského sdružení hasi-
čů Moravskoslezského kraje, kde 
se kromě soutěže TFA Horní Suchá 
zařadila další tři kola. A  to  v  Háji 
ve  Slezsku, Hošťálkovicích 
a  Soběšovicích. Naši dva členové 
se zúčastnili celkem tří kol a mohli 
tedy být klasifikováni v  celkovém 
pořadí. Lukáš Krpelík se  v  celko-
vém pořadí kategorie D  umístil 
na  9. místě z  celkového počtu 15 

závodníků a  Adam Babič v  kategorii 
C na 9. místě z 52 soutěžících.

Za vedoucí Jindřich Wojcik
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Stanování 
a sportovní 
dopoledne 
mladých hasičů
Pro zpestření tréninků vedoucí pro děti 
zorganizovali již tradiční stanování dětí 
s  rodiči, kterému předcházel trénink. 
V letošním roce bylo však po stanování 
připraveno ještě sportovní dopoledne. 
Děti se v pátek 18. června jako obvykle 
sešly u hasičské zbrojnice a za parného 
odpoledne se  věnovaly nácviku požár-
ního útoku a  štafety dvojic. Po  trénin-
kové jednotce pak proběhlo stavění stanů a opékání buřtů. Ve 21 hodin pak bylo pro malé hasiče, ale i  pro ostat-

ní děti z  vesnice připraveno letní kino. 
Po  filmu Ovečka Shaun prošly děti 
stezkou odvahy a dostaly za to sladkou 
odměnu. Ráno vedoucí společně s rodi-
či přichystali společnou snídani a moh-
lo začít sportovní dopoledne, kde byly 
pro děti připraveny různé hry, střelba 
ze vzduchovek a ukázka hasičské tech-
niky. Celé dopoledne pak bylo zakonče-
no obědem. Věřím, že si všichni oba dny 
užili. Odměnou pro vedoucí byly pak 
spokojené úsměvy dětí, ale i  rodičů při 
odchodu domů.

Za vedoucí Jindřich Wojcik

Noční hasičská 
soutěž
Po  dlouhé odmlce se  do  Závady sjely 
jednotky hasičů z okolí, aby si před zra-
ky diváků změřily svou rychlost a  do-
vednost v oblíbené soutěži. Odpoledne 
tradičně soutěžili starší pánové. První 
místo obsadil tým z Dolních Marklovic. 
Po setmění nastal vhodný čas k zahá-
jení noční soutěže, které se  letos zú-
častnilo    5 družstev mužů a 3 družstva 
žen. Zlato si  tentokrát odnesly ženy 
z SDH Hradiště, první místo v kategorii 
mužů vybojovali hasiči z Vrbice a druhý 
stupínek na stupni vítězů obsadili muži 
z SDH Závada. V této soutěži nešlo ani 
tak o výsledky, ale o to, že jsme se opět 
mohli sejít a  společně se  pobavit. Pro 
všechny bylo připraveno bohaté ob-
čerstvení jako klobásy z udírny, steaky, 
kolena, grilovaný sýr a  letos i  výtečné 
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frgály, které upekla paní Czyžová. Domů 
se  všichni vraceli s  hřejivým pocitem 
příjemně stráveného večera či noci.      

Jarmila Wojciková,
SDH Závada                                                       

Víte že …?
	y První protiohňové nařízení pro 

České země vydal Přemysl 
Otakar II?

	y První hasičský sbor v  Petrovicích 
byl založen 13. července 1867 
v továrně na sodu ze zaměstnan-
ců továrny?

	y Nejstarší hasičskou soutěž pořá-
dají od roku 1975 hasiči z Dolních 
Marklovic?

	y Noční soutěž v Závadě se začala 
konat od roku 2015?

	y Partnerské družební vztahy mezi 

hasiči rozdělených Marklovic tr-
vají od roku 1975?

	y V naší obci se pěstují plodiny nej-
vyšší kvality, které se vyvážejí?

Toto a  spoustu dalších zajímavostí 
nejen o  hasičích se  dovíte v  publikaci 
Hasiči Petrovice u Karviné, kterou vydal 
Obecní úřad Petrovice u Karviné a mů-
žete ji získat do vyčerpání zásob v pet-
rovické knihovně.

Stanislav Rduch, 
SDH Dolní Marklovice

Výlov rybníka
Dne 17. listopadu 2021 v 8.00 hodin se uskuteční v Dolních Marklovicích výlov 
spojen s  farmářskými hody. Letos nabízíme kapry o  velikosti cca 2,5 – 3,5 kg, 
kteří byli nakoupení na  jaře na  Vysočině, a  byli přikrmováni přirozenou potra-
vou (plankton) a  pšenici bez herbicidů. Rybník byl řádně vyvápněn a  odbah-
něn, tudíž kapři jsou bez parazitů, nejsou cítit bahnem a samozřejmostí je ryba 
vysádkovaná. 

Pro Vás, kteří jste u nás již nakupovali, máme dne 17. listopadu 2021 připravenou 
věrnostní cenu, kapr 69 Kč/kg. Možnost objednat amury 95,-, štiky 270,-, can-
dáty 390,- a tolstolobiky 65,-. Při zakoupení 20 kg kaprů1 kg jelit zdarma. Taktéž 
si můžete objednat zabijačkové speciality sekanou 145,-, domácí tlačenku 139,- 
jelita 99,- jitrnice 109,-. Vepřové balíčky (5 kg vepřového masa: kotleta, krkovice, 
kýta, plecko a bůček, 5 kg výrobků: sekaná, tlačenka, jitrnice, jelita, 2 kg mletého 
sádla a 3 l zabijačkové polévky) nutno objednat, cena 1450 Kč, Dále je možno objednat domácí krůty (možno i půlky), cena 
celé krůty 105 Kč/kg, půlka 109 Kč/Kg, kuřata 79/kg, srnčí klobásy 230/kg, krůtí klobásy 259/kg. a domácí loupané vlašské 
ořechy 0,5kg/149. Možnost zpracování ryb na místě. 

K zahřátí bude zdarma ochutnávka calvadosu a zabijačkové polévky. K poslechu nám zahraje dechovka. 

Objednávky: e-mail: vylov17@gmail.com, tel.: 704 896 018. 

Vánoční prodej kaprů ze sádek bude zahájen od 15. 12. 2019 od 9.00 hod. do 16:30 hod., do vyprodání ryb. Zpracování ryb 
ve dnech 21. 12. 2021 - 23. 12. 2021,věrnostní cena 89,- Kč/kg , běžná cena 95,-Kč/kg. Těšíme se na Vaši návštěvu.

Srdečně zvou Smiechovi

INZERCE
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Wrzesień w Marklowickim PZKO
Po  długiej przerwie w  Marklowickim 
kole PZKO znów się coś działo, ponie-
waż pod koniec września odbyły się 
dwie imprezy.

Sekcja Kobiet ZG  PZKO prowadzo-
na przez Annę Piszkiewicz zaprosiła 
we wrześniu panie pracujące w Klubach 
Kobiet na  przedstawienie teatralne 
Sceny Polskiej Teatru Cieszyńskiego 
jako podziękowanie za  ich całoroczną 
pracę. Panie świetnie się bawiły 
na spektaklu „Prywatna klinika“ w reży-
serii Karola Suszki. Nieprawdopodobne 
sploty dowcipnych sytuacji, kolejne 
nieporozumienia i  próby ich wyjaśnie-
nia wywoływały salwy śmiechu wśród 
publiczności.

Drugą imprezą był KULIG dla dzieci 
i  dorosłych, oraz WALNE ZEBRANIE 
połączone ze STRYKÓWKĄ.

W  sobotę 25 września znów ożyły 
podwoje naszej świetlicy. Już o  godzi-
nie 14 po  południu przed budynkiem 
świetlicy zebrali się pierwsi członkowie 
i  sympatycy koła razem z  dziećmi. 

Przyjechał wóz (drabiniok), przyspo-
sobiony do  przewozu osób, zaprząg-
nięty w parę koni, chętni  mogli wsiadać 
i  podczas przejażdżki kochać się wido-
kami na  naszą wioskę ubraną w  prze-
pięknej jesiennej szacie. Było tyle chęt-
nych, że przejażdżka musiała odbyć się 
na trzy razy. Ta przejażdżka była finan-
sowana z funduszu Gminy Piotrowice 
koło Karwiny.

O  16 rozpoczęło się Walne zebranie, 
które prowadził p. Rygiel. Po skończeniu 

była Strykówka, na  której nie mogło 
zabraknąć wyśmienitych stryków- 
placków ziemniaczannych, przygo-
towanych przez panie z  Klubu Kobiet 
i  p. Józefa. Był także smaczny kołacz 
ze  śliwkami do  kawy czy herbaty. Całe 
popołudnie przebiegło w  wesołej 
atmosferze, bo  wszyscy cieszyli się 
ze spotkania po długim czasie.

J. Krajčová
Za výbor MS PZKO

Zebranie Członkowskie MK PZKO Piotrowice koło 
Karwiny połączono z tradycyjną „Strykówką“
Dnia 25. września 2021 odbyło się, 
po  okresie „niedziałalności“ spowo-
dowanym organiczeniami pande-
micznymi, zebranie członkowskie. 
Udział wzięło 19 członków i  10 gości. 
Już przywitanie było miłe – na stołach 
były przygotowane smaczne wypieki 
z  kuchń naszych członkiń, podawano 
kawę i herbatkę. Prezes Ździsław Mikula 

przywitał obecnych, podał informacje 
o  działalności Koła od  poprzednie-
go zebrania, o  stanie kasy MK  PZKO, 
przedstawił plan pracy na  następny 
rok kalendarzowy. Pani Pawlina Raszyk 
poinformowała o  działalności komisji 
rewizyjnej i jej wynikach. Wybrano rów-
nież delegata (Ździsław Mikula) i rezer-
wowego (Barbara Karolczyk) na  zjazd 

PZKO, który odbył się 2. października 
2021 w  Czeskim Cieszynie. Wszystkie 
sprawozdania i nominacje były uchwa-
lone bez zastrzeżeń.

W  tym czasie w  kuchni w  turbopręd-
kości przygotowywano stryki. Okazało 
się, że  (zresztą jak zawsze) były tak 
wyśmienite, że  panie ledwo nadążały. 
Dobrze było, że  do  pomocy zgłosi-
li się i  obecni młodzieżowcy. Wszyscy 
członkowie i  goście dobrze się bawi-
li, wspólnie gawędzili i  wspominali 
na  znajomych. Impreza była bardzo 
udana, miejmy nadzieję, że  i  następne 
spotkania przebiegną w  podobnym 
nastroju. Najbliższe będzie na  począt-
ku grudnia – „Spotkanie przedświą-
teczne“ w  Domu Kultury. Serdecznie 
zapraszamy.

Tekst: Marie Feichtingerová
Zdjęcie: Zdislav Mikula
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Szlakiem Pierwszego Powstania Śląskiego
W  sobotę 21. 5. 2021 r. odbyła się 
czwarta edycja Rajdu Kolarskiego 
Szlakiem Walk Pierwszego Powstania 
Śląskiego. 64 kolarzy punktualnie 
o  godz. 10.00 wyruszyło spod Domu 
PZKO w  Piotrowicach koło Karwiny 
na  dziesięciokilometrową trasę. 
Komandorem rajdu był Stanisław 
Grym, prezes Koła Turystyki Rowerowej 
Gminy Godów, natomiast hono-
rowym starterem wójt Piotrowic koło 
Karwiny Marian Lebiedzik. Po  drodze 
kolarze złożyli kwiaty i  zapalili zni- 
cze pod pomnikami w  Piotrowicach 
koło Karwiny, Skrbeńsku, Godowie, 
Gołkowicach i  na  cmentarzu 
w  Zebrzydowicach. Rajd został zorga-
nizowany pod honorowym patrona-
tem konsul generalnej RP  w  Ostrawie 
Izabelli Wołłejko-Chwastowicz. 
Organizatorem była Gmina Piotrowice 
koło Karwiny, Miejscowe Koło PZKO 
w  Piotrowicach, Gmina Godów, Koło 
Turystyki Rowerowej w  Godowie, 
Klub Rowerowy „Przerzutka” 
w  Zebrzydowicach i  Gminny Ośrodek 
Kultury w Zebrzydowicach.

W  gospodzie „U  Krótkiego”, z  któ-
rego powstał niedawno wspaniały 
Dom Kultury, mieścił się wtedy sztab 
powstańczy. Tu właśnie grupa śląskich 
uchodźców, pod dowództwem Polskiej 
Organizacji Wojskowej Górnego Śląska 
w  Rybniku i  Pszczynie, dała rozkaz 
rozpoczęcia powstania, oznaczając 

jednocześnie jego termin wybuchu 
na 17. 8. 2019 r. o godz. 2.00 w nocy.

W  zeszłym roku na  przeszkodzie w  or-
ganizacji rajdu stanęła pandemia koro-
nawirusa. Niestety COVID-19 stale daje 
na się we znaki, ponieważ część rowe- 
rzystów jeszcze się nie zaszczepiła i nie 
posiada paszportów covidowych, nie 
mogła więc pojawić się w Piotrowicach 
na  starcie. Ale ta  impreza cieszy się 
dużą popularnością, ponieważ ma spo-
kojny, rekreacyjny charakter – powie- 
dział Stanisław Grym.

Głównym przystankiem rajdu był 
dawny budynek dworca kolejowego 
w  Godowie, gdzie w  sierpniu 1919 roku 
powstańcy toczyli walki z  Niemcami. 
Dziś nieczynny już dworzec kolejowy 
to dom mieszkalny, przed którym umie-
szczono pomnik powstańców śląskich 
rozstrzelanych przez Grenzschutz. 
Pod pomnikem kwiaty złożyli poseł 

Grzegorz Matusiak, radna powiatowa 
Izabela Tomiczek, radny powiatowy 
Mirosław Andreczko, wiceprzewod-
niczący rady Gminy Godów Zygmunt 
Skupień, przewodniczący Rady 
Nadzorczej Koexistencia opp. Stanisław 
Gawlik i prezes Miejscowego Koła PZKO 
w Piotrowicach koło Karwiny Ździsław 
Mikula.

Meta rajdu kolarskiego była w  Parku 
Zamkowym w  Zebrzydowicach. Tam 
wszyscy uczestnicy rajdu mogli odpo-
cząć i  zjeść grochówkę. Pani Helena 
Bartoszek w  międzyczasie opowia-
dała, na podstawie wspomnień rodziny 
i  sąsiadów, o  losach powstańców 
śląskich, obywateli Zebrzydowic. 
Na koniec kolarze na scenie amfiteatru 
w Zebrzydowicach stanęli do wspólne-
go zdjęcia. Uzgodniono, że piąta edycja 
rajdu przebiegnie w  przyszłym roku 
w  tradycyjnym terminie, a  jego meta 
będzie w Piotrowicach koło Karwiny.

Po stopách Prvního slezského 
povstání
V sobotu 21. května 2021 se konal čtvr-
tý ročník Cyklistického výletu Po  sto-
pách bojů Prvního slezského povstá-
ní. 64 cyklistů přesně v  10.00 vyrazilo 
od Domu PZKO v Petrovicích u Karviné 
na  desetikilometrovou trasu. Vrchním 
rozhodčím výletu byl Stanislav Grym, 
předseda Skupiny cyklistické turistiky 
Obce Godów, naopak čestným star-
térem byl starosta Petrovic u  Karviné 
Marian Lebiedzik. Cestou cyklisté 
položili květiny a  zapálili pochodeň 
u  pomníků v  Petrovicích u  Karviné, 
Skrbeňsku, Godowě, Golkovicích 

a  na  hřbitově v  Zebrzydovicích. 
Cyklistický výlet byl uspořádán pod 
čestnou záštitou generální konzul-
ky Polské republiky v  Ostravě Izabelly 
Wołłejko-Chwastowicz. Pořadatelem 
byla Obec Petrovice u  Karviné, 
Místní skupina PZKO Petrovice, Obec 
Godów, Skupina cyklistické turistiky 
Godów, Cyklistický klub Přehazovačka 
Zebrzydovice a Obecní kulturní středis-
ko Zebrzydovice.

Tekst: Tadeusz Toman
Zdjęcia: Zdislav Mikula
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Biblioteka – edukuje i bawi
Klub Propozycji Miejscowego Koła Polskiego Związku Kulturalno-
Oświatowego w  Piotrowicach koło Karwiny zaprosił we  wtorek 21. 9. 
2021 r. członków i sympatyków do Domu PZKO na spotkanie w kierow-
niczką Oddziału Polskiego Biblioteki Regionalnej w  Karwinie, Marcelą 
Wierzgoń, która wygłosiła prelekcję pt. „Biblioteka – edukuje i bawi”.

Dzisiejsza biblioteka różni się od  tej, jaką znamy jeszcze z  lat 70-tych 
lub 80-tych. Nie tylko wypożycza książki, ale zajmuje się również pro-
pagacją czytelnictwa. W  Republice Czeskiej dojście do  biblioteki wy-
nosi przeciętnie 10 km, to prymat na skalę światową, w świecie zwykle 
to 60-80 km.

Prelegentka rozpoczęła wykład od przedstawienia historii czytelnictwa 
w Karwinie. 28. 5. 1923 r. spotkały się komitety trzech narodowości za-
mieszkujących Karwinę – Polaków, Niemców i Czechów, aby uzgodnić 
założenie biblioteki. Działała ona aż  do  wybuchu drugiej wojny świa-
towej. Ponowne otwarcie nastąpiło 4. 6. 1945 r. Biblioteka nosiła różne 
nazwy. W okresie 1950-1992 była to Biblioteka Okręgowa Karwina, zaś 
od  1992 roku Biblioteka Regionalna Karwina. Obecnie biblioteka jest 
podległa miastu statutarnemu Karwina. Oddziały biblioteki to  bib-
lioteka główna w  Karwinie-Mizerowie, biblioteka w  Domu Kultury 
w Karwinie-Nowym Mieście, biblioteka na Rynku Masaryka w Karwinie-
Frysztacie i  centrum informacyjne również na  rynku w  Karwinie-
Frysztacie. W  budynku biblioteki w  Karwinie-Frysztacie na  parterze 
mieści się Oddział Muzyki i  Sztuki, a  na  piętrze Oddział Literatury 
Polskiej.

Od 1968 roku w ramach biblioteki pracuje Klub Filmowy, który wyświe- 
tla filmy ambitne, nie nadające się do wielkiego kina. Celem Centrum 
Wolontariatu jest wybudowanie bazy danych osób zainteresowanych 
wolontariatem. Stowarzyszenie Przyjaciół Polskiej Książki, założone 
w  1999 roku, ma  56 członków i  organizuje różne imprezy, przykłado-
wo konkursy czytelnicze, spotkania autorskie, klub dyskusyjny. Celem 
inicjatywy „Z książką na walizkach” jest wspieranie czytelnictwa i pro-
mocja polskiej literatury wśród dzieci i młodzieży. Biblioteka współpra-
cuje z karwińskim przedszkolem, organizuje pasowanie na czytelników 
pierwszoklasistów. Urządzane są spotkania międzygeneracyjne.

Prelegentka przedstawiła również dane statystyczne za  2020 rok. 
Księgozbiór liczy 14 428 woluminów, księgozbiór wymienny 5004 wo-
luminów wypożyczany jest do bibliotek gminnych, 19 tytułów polskich 
czasopism i  gazet, 329 tytułów audiobloków – książek mówionych. 
W  2020 roku wypożyczono 12 782 książek, jednak był to  specyficzny 
rok, ponieważ w  związku z  pandemią biblioteka była zamknięta i  ot-
warte było tylko okienko czytelnicze.

Tekst: Tadeusz Toman 

Zájemci o taneční kroužek pro dětí a Tančírnu pro dospělé, hlaste se! V řínu 2021 budou pokračovat v Kulturním cen-
tru v Petrovicích u Karviné taneční akce, na které všechny srdečně  zveme. Jená se o: taneční kroužek pro děti – LATINO 
DANCE  - od 21. října2021, Petrovická tančírna - od 22. října 2021

Dále je možno se přihlásit do tanečních pro manželské a přátelské páry, které, pokud bude zájem, budou zahájeny v říjnu 
2021. Veškeré potřebné informace jsou v přiložených letácích, také  na telefonu +420 731603057 nebo na e-mailu: renata.
swetikova@seznam.cz

Renata Swětíková, TK Marendi
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KNIHOVNA

Další nabídku knižních novinek najdete na: 
www.petroviceukarvine.knihovna.info

Podzimní nabídka knižních novinek 
z Obecní knihovny 
Dětem doporučujeme

	~ Kamarádi z Medového lesa – Andrea Schütze
V Medovém lese bydlí čtyři zvířecí kamarádi s laskavým 
srdcem a  hebounkou srstí. Kdykoli se  některé z  dětí 
z  lesní školky dostane do  potíží, hned mu  přispěchají 
na pomoc.

	~ Úsměvné starosti vrabce Kašpara – Jitka Vítová
Čtyři milé příběhy jedné vrabčí rodinky. Samička snes-
la malá vajíčka. Netrvalo dlouho a na svět se vykluba-
la roztomilá ptáčátka. Tím začíná vyprávění o tom, jak 
vrabčí mláďata poznávají svět kolem sebe.

	~ Strašidlo z 2. B – Petra Martišková
Začtěte se  do  vyprávění a  odhalte tajemství třídy 2. B. 
Čeká vás příběh trochu tajemný, hodně zábavný i krapet 
poučný.

	~ Deník Dory Grayové – 
Naďa Reviláková
Když rodiče Hance oznámí, 
že se budou stěhovat z města na venkov, převrátí jí svět 
vzhůru nohama. Hanka svůj nový domov nesnáší, dokud 
na půdě náhodou nenajde tajemný starý zápisník – de-
ník Dory Grayové. Co se s jeho autorkou a její židovskou 
kamarádkou stalo? Hanka se  to  rozhodne zjistit stůj 
co stůj. Tak začíná dobrodružné pátrání po stopách mi-
nulosti, která by se už nikdy neměla opakovat.

	~ Atlas ohrožených živočichů – Radek Malý
Spisovatel Radek Malý se pokusil touto výpravnou kni-
hou, která mapuje osudy vybraných zástupců ohrože-
ných živočichů vyburcovat nás lidi, domnělé pány tvor-
stva, k  tomu, abychom se  zamysleli nad svými dalšími 
kroky.

Nabídka pro dospělé čtenáře
	~ Matka s ručením omezeným – Uljana Donátová

Přišla o muže, našla dceru, dovolila si znovu milovat.

	~ Opuštěný dům – Mirka Skočílková
Díky svému koníčku, jímž je focení, narazí Anna na opuš-
těnou vilu, která jí učaruje. Když se o dům začne zajímat, 
zjišťuje, že  ten je  opředený záhadnými historkami – 
a že má neméně záhadného, ale také velmi charisma-
tického majitele, kterému Anna učaruje. Aniž by  to  tu-
šila, svou přítomností mu  velmi pomáhá v  boji s  jeho 
těžkými psychickými problémy.

	~ Zpřetrhané pouto – Meredith Appleyard
Grace, nejstarší ze čtyř sourozenců, se chopí příležitosti 
a přijme pracovní nabídku v Londýně. V Graceině nepří-
tomnosti se  vrací její matka Sarah, což jitří staré rány. 
A když už se začínají zacelovat, na světlo vypluje dlouho 
pohřbené tajemství, které může změnit život celé rodiny.

	~ Cedrový dům – Pauline Peters
Třetí díl strhující ságy na historickém pozadí pozdně vik-
toriánského Londýna a koloniální Indie s nádherným mi-
lostným příběhem navazuje na předchozí díly Rubínový 
pokoj a Tajemství růžového pokoje.

	~ Přestaň se bát – Iveta Svobodová
Příběh zamilované dvojice, které se  během několika 
dnů stává ze  života drama poznamenané strachem 
a násilím.

	~ Propast - Jitka Ludvíková
Strhující příběh tří sester plný lásky, bolesti a  nečeka-
ných zvratů.

	~ Poslední láska Petra Voka - Jan Bauer
Stárnoucí Rožmberk Petr Vok už ví, že jeho sňatek s mla-
dičkou Kateřinou z Ludanic byl omyl. Dívka nejenže ne-
oplývá očekávaným bohatstvím, ale navíc není dušev-
ně zcela v pořádku. Útěchou se Vokovi stává pohledná 
a energická Zuzana Vojířová z Vacovic, hofmistryně jeho 
fraucimoru. Rožmberk ji  zprvu zahrnuje drahými dary, 
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SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

aniž by  čekal, že  ona sama o  něj projeví zájem. Přesto 
se  na  nemocemi sužovaného posledního vladaře rodu 
pětilisté růže usměje štěstí v podobě Zuzaniny přízně.

	~ Vládkyně Vikingů – Oldřiška Ciprová
Královská dcera Sigrid byla vedena ke křesťanství. Kvůli 
politickým vlivům je  však provdána do  pohanského 
Švédska. Láskou k manželovi a Vikingům si Sigrid rychle 
vydobude své místo. Po manželově smrti se zapřisáhne, 
že říši udrží sama stůj, co stůj. Aby odradila možné ná-
padníky, nechá kolovat zvěsti o  své krvežíznivosti. Ale 
jak dlouho se dokáže přetvařovat?

	~ Pohled šelmy – František Niedl
Komisařka Tereza Pfeiferová z  kriminálky dostává 
na starost nový případ, vypátrat, kam mizí nezletilé děti. 
Na to si bude muset čtenář počkat až do konce. Ale jak 

už  je  autorovým zvykem, nebude se  čtenář při tomto 
čtení nudit ani chvíli.

	~ Skleněný domy – Louise Penny
Kniha je  již třináctým případem z  oblíbené a  úspěš-
né detektivní série s  vrchním inspektorem Armandem 
Gamachem.

	~ Posedlost – Tony Parsons
Mysleli si, že  unášejí milenku jednoho z  nejmocnějších 
londýnských gangsterů. Jenže unesli špatnou ženu. 
A  tím se  dostali do  křížku se  špatným detektivem. 
Detektiv Max Wolfe se dostane z legendárního Černého 
muzea v Novém Scotland Yardu do pozlátkem se třpytí-
cích sídel profesionálních zločinců. Wolfe se  ocitá 
ve světě rodinných tajemství, sexuální žárlivosti a touhy 
po pomstě, který se ale možná stane i jeho hrobem.

Neváhejte a přijďte si sami vybrat z cel-
kem osmdesáti knižních novinek.

Knihovna je stále otevřena v klasickou 
výpůjční dobu: 

	~ úterý: 8.00 – 11.00 a 12.00 – 17.30
	~ středu a čtvrtek: 12.00 – 17.30

Knihy si  můžete také vybírat v  online 
katalogu na  adrese: www.petroviceu-
karvine.knihovna.info 

K  rezervaci knih můžete využít také 
email: knihovna@petroviceuk.cz, nebo 
telefonní číslo: 596 361 010

Diamantová svatba
Dne 21. října 2021 oslavili diamanto-
vou svatbu, krásných 60 společných 
let v manželství, naši rodiče HELENA 
a BRUNO KENCKI.

Po šedesáti letech manželství dobře 
víte, že život je občas tvrdý jako dia-
mant, ale zároveň plný báječných 
okamžiků. 

Gratulujeme k Vašemu slavnému dni 
a současně  děkujeme za lásku a péči 
a přejeme do dalších společných let 
jen to nejlepší,

 dcera Milena a syn Jaroslav 
s rodinami, vnučky a pravnoučata.

Srdečně blahopřejeme šťastným rodičům 
a malým občánkům, kteří se narodili 

v měsících září a říjen letošního roku 
a přejeme jim především zdraví 

a radostný úsměv na tváři.
Obecní úřad

Všem novomanželům, kteří uzavřeli sňatek 
v záři a říjnu, přejeme mnoho 

štěstí, vzájemné lásky, úcty 
a tolerance.
Obecní úřad
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Září 2021
70 let 	 Eva Chrapková
	 Vlasta Mazurková
	 Jana Střeštíková
	 Marta Šulavová
75 let 	 Zdeněk Beňo
	 Alfréd Monczka
	 Marie Szpernolová
	 Miroslav Valián
	 Zbihněv Węglarzy

Říjen 2021
70 let	 Alena Filipczyková
	 Václav Hanzel
	 Jiří Vyslucha
75 let	 Božena Trhlíková
	 Jana Twardziková

80 let 	 Josef Škoda
	 Libuše Uherková
85 let 	 Marie Morcinková
87 let 	 Božena Rosmanová 
88 let 	 Alois Hlavnička
91 let 	 Hedvika Lipková
92 let 	 Alžběta Žurková

80 let	 Jiří Bajtek
	 Oto Wróbel
96 let 	 Vanda Fusková

Jubilanti

Den válečných veteránů
Celosvětově se slaví 11. listopad jako Den 
veteránů nebo Den vzpomínek, který 
je věnován památce válečných veterá-
nů. Tento svátek připadá na  den, kdy 
si svět připomíná uzavření příměří mezi 
Spojenci a  Německem, které ukončilo 
první světovou válku. Symbolem vete-
ránů je už od konce první světové války 
vlčí mák, jehož květy pokrývaly hroby 
padlých vojáků. Od  roku 2001 si  tento 

významný den připomíná celá Česká 
republika. 

U  příležitosti Dne válečných veterá-
nů položí starosta obce květiny k šesti 
památníkům válečných obětí na území 
obce a pokloní se jejich památce.

Obecní úřad

Dne 3. října 2021 od  nás navždy odešel náš 
kamarád pan Karel Pawlowski. Do  historie 
SDH Dolní Marklovice se zapsal jako výborný 
strojník a  velitel. Za  svou práci byl odměněn 
svazovými medailemi  Za  příkladnou prá-
ci, Za  zásluhy a  Za  mimořádné zásluhy. Byl 
nositelem Řádu svatého Floriána. Za  rozvoj 
spolupráce s OSP Marklowice Górne mu udě-
lil Związek Ochotniczych Straży Pożarnych 
Srebny medal Za  zasługi dla pożarnictwa. 
Odešel od  nás člověk s  velkým hasičským 
srdcem.

Čest jeho památce
SDH Dolní Marklovice

V pondělí 11. října zemře-
la po krátké těžké nemoci ve 
věku nedožitých 59 let dlou-
holetá knihovnice paní Eva 
Podstawková. Byla duší petro-
vické knihovny a skvělým člo-
věkem. Evin předčasný odchod 
způsobil v našich srdcích velkou 
bolest. 

Nezapomeneme na ni.

Dne 21. září 2021 uplynulo 
14  let od  doby, kdy nás opustil 
náš drahý pan Goče Ralevský 
ze Závady.

S láskou vzpomíná celá rodina
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Jubilejní výstava tvorby 
Renaty Filipové
Jubilejní výstava tvorby Renaty Filipové pod ná-
zvem Nostalgie  dne 2. listopadu až  22. prosince 2021 
v Městském domu kultury v Karviné-Novém Městě.

Hraniční přechod u Dakolu zřejmě pouze pro pěší 
a cyklisty
Na  základě hromadících se  stížností 
občanů jak z  Petrovic, tak i  polského 
Skrbeńska, které v posledních třech le-
tech zaznamenal jak náš obecní úřad, 
tak i úřad v sousedním Godowie, ve věci 
výrazného nárůstu průjezdů automo-
bilů, včetně nákladních a  TIR tímto 
hraničním přechodem, přistoupily obě 
obce k postupnému řešení této situace. 
V první fázi bylo dohodnuto se sousední 
obcí a  vlastníkem komunikace, kterým 
je z polské strany Powiat Wodzislawski, 
že dojde ke zúžení průjezdu hraničního 
přechodu na 2 m tak, aby bylo zameze-
no fyzicky průjezdu automobilů nad 3,5 
tuny, jelikož instalované dopravní zna-
čení nebylo motoristy respektováno. 
K instalaci došlo již v roce 2019. 

Ani instalace betonových bloků upev-
něných do  komunikace však nebyla 
překážkou pro to, aby zde nákladní 
automobily jezdily. Navíc tyto bloky 
permanentně poškozovaly. Z  toho-
to důvodu bylo přikročeno k  instalaci 
ocelových sloupků zabetonovaných 

do  komunikace samotné. Tyto již tedy 
účinné byly, nicméně nezamezily tomu, 
aby neukáznění řidiči tyto sloupky 
objížděli po  soukromých pozemcích 
i za cenu toho, že často v podmáčených 
pozemcích uvízli a vytvářeli zde nebez-
pečné situace jak z  dopravního hledis-
ka, tak i pro obyvatele žijící na samotné 
hranici.

Na  jaře a  v  létě letošního roku bylo 
provedeno sčítání dopravy na  tom-
to i  ostatních hraničních přechodech 
na území obce. Ze sčítání vyšlo, že fre-
kvence přejezdů automobilů je opravdu 
značně vysoká, když zde přejede za 24 
hodin téměř 1000 automobilů všech 
váhových kategorií. Zjištěná čísla ne-
odpovídají kapacitním možnostem 
tohoto přechodu, ani příjezdové komu-
nikaci k němu. Navíc z naší strany tato 
komunikace prochází defacto parko-
vištěm u  kostela a  hotelu Dakol, kde 
především o  víkendech vznikají složité 
dopravní problémy. Průjezd tímto pře-
chodem se  výrazně zvýšil v  souvislosti 

s  otevřením dálnice A1 na  polské stra-
ně, kdy veškeré navigace směřují 
automobily jedoucí po  této dálnici 
z  Polska například na  Slovensko právě 
na tento hraniční přechod, který se na-
chází na  nejkratší trase. Ze  sčítání au-
tomobilů vyšlo, že  téměř 90 procent 

 OBECNÍ ÚŘAD INFORMUJE

U  příležitosti Památky zesnulých zahraje v  ne-
děli 31. října 2021 dechová hudba na obou hřbi-
tovech v obci. V Dolních Marklovicích bude hrát 
od  13.30. do  14.30 hodin. V  Petrovicích bude 
hrát od 15.00 do 16.00 hodin.

Obecní úřad
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projíždějících aut tímto přechodem 
má  státního poznávací značku jiného 
regionu, než ve  kterém se  nacházejí 
Petrovice a Godów. 

Z  tohoto důvodu jsme se  společně 
s partnerskou obcí obrátili na provozo-
vatele mapových a navigačních serverů, 
aby tento hraniční přechod odstranili 
ze  svých map a  aby tudíž aplice řidiče 
nevedla přes tento hraniční přechod. 
Dle jejich sdělení tato úprava map není 
možná, jelikož trasy jejich programy na-
stavují automaticky v závislosti na po-
hybu automobilů. Jinak řečeno, pokud 
auta budou přes hraniční přechod pře-
jíždět, potom je  navigace bude tímto 
směrem navádět.

Vzhledem k  uvedenému bylo 
na  schůzce s  představiteli Gminy 
Godów a  Powiatu Wodzislawskiego 

dohodnuto, že  Powiat, jakožto 
vlastník příjezdové komunikace 
na  polské straně, zajistí instalaci 
takových zábran, aby byl tento 
hraniční přechod užíván v  soula-
du s  mezinárodní dohodou mezi 
Polskem a Českou republikou, kdy 
tento přechod má  sloužit pou-
ze pro potřeby pěších, cyklistů 
a  lyžařů. Nyní se  hledají technic-
ké možnosti a  způsoby zajištění 
tohoto hraničního přechodu tak, 
aby umožňoval v  budoucnu jeho 
bezproblémové využívání v přípa-
dě potřeby dojezdu nejen integro-
vaných záchranných systémů, ale 
také jeho zprůjezdnění pro osobní 
automobily a obyvatelé obou obcí  
například v období Dušiček, Vánoc 
či  jiných svátků a  událostí, kdy 
se občané obou obcí ve větší míře 
navštěvují.

Výsledky voleb do Poslanecké sněmovny 
Parlamentu ČR v naší obci
Ve  dnech 8. - 9. října 2021 se  kona-
ly volby do  Poslanecké sněmovny 
Parlamentu České republiky.  V  naší 

obci ve  volbách odevzdalo svůj hlas 
2548 voličů, což představuje volební 
účast 64,87 %. 

Jak v Petrovicích u Karviné uspěly jed-
notlivé kandidující strany shrnuje ná-
sledující graf.
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Žádáme jezdce 
na koních, řidiče 
motocyklů a čtyřkolek, 
aby nevstupovali 
a nevjížděli 
na zemědělské  
pozemky
V poslední době se velmi rozmohla jízda motocyklů, čtyř-
kolek a také jezdců na koních na zemědělských pozem-
cích. Stopy po pneumatikách a kopytech koní způsobují 
poškození porostů. Zejména na čerstvě osetých pozem-
cích toto poškození způsobuje nenávratné škody. Zvláště 
po jízdě po děšti, když je terén rozmoklý, zůstavají na čer-
stvě osetém pozemku s čerstvě nakypřenou půdou stopy 
mnohdy až 20 cm hluboké.

Chceme touto cestou požádat řidiče motocyklů, čtyř-
kolek a  jezdce na  koních, aby nevjížděli a  nevstupovali 
na zemědělské pozemky a nepoškozovali porosty!

Děkujeme za pochopení 
a ohleduplnost.

ZE – FA s.r.o.

Setkání důchodců
Setkání všech důchodců  Arcelor Mittal Karviná, kdy-
si Jäkl Karviná, dne 12. 11. 2021 ve  14 hodin v  restaura-
ci u  Tesarčíka v  Karviné 8 - Hranice. Informace na  tel.č. 
732466603 nebo 732100591.  

Zve Výbor KD a vedení podniku

OSTATNÍ INFORMACE

733 534 987
www.ucomp.cz
info@ucomp.cz

Sleva 10% na naše služby 
s kódem: Petrovice21

INZERCE

Přijímáme objednávky na palivové dřevo, 
převážně bříza. Nařezané na 1 m, ukládané 

s dopravou - 6 m3 = 4000,- Kč
Tel. 702948189
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Petrovický zpravodaj zpravodaj@petroviceuk.cz
Petrovický zpravodaj - vydává obec Petrovice u Karviné. Periodický tisk územního samosprávného celku, vychází 6x ročně v Petrovicích u Karviné.  

Registrováno pod č. MK ČR E 12155 ze dne 14. 2. 1997. 
Příspěvky zasílejte na Obecní úřad Petrovice u Karviné, č. p. 251, 735 72 Petrovice u Karviné, tel. 596 361 052, e-mail: zpravodaj@petroviceuk.cz.

Redakční rada si v případě potřeby vyhrazuje právo krácení a upravování příspěvků. Toto číslo 5/2021 vychází 22. října 2021.
Tisk a sazba Kartis+Co s.r.o., Borovského 14/717, 733 01 Karviná-Město.

Uzávěrka příštího čísla 6/2021 bude 12. listopadu 2021. Příspěvky po tomto termínu nebudou přijímány.
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INTERNET SINGLE

INTERNET 60G

SLEVY

WWW.VEJNET.CZ

555 500 800 / info@vejnet.cz

PREMIUM
70/20 Mbit

PREMIUM
70/20 Mbit

Senior  
(příjemce starobního důchodu)

Držitel ZTP/P průkazu

OPTIMAL
35/15 Mbit

EXCLUSIVE
150/75 Mbit

MINI
10/2 Mbit

VIP
250/100 Mbit

450 Kč/měs.

450 Kč/měs.

25 %

50 %

350 Kč/měs.

550 Kč/měs.

250 Kč/měs.

650 Kč/měs.

BEZ ÚVAZKU
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